



КИРОВО-ЧЕПЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

от 28.05.2014 № 6/40
г.Кирово-Чепецк

Об отчете главы администрации
муниципального образования
«Город Кирово-Чепецк»
Кировской области за 2013 год

Заслушав и обсудив представленный главой администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области Жилиным В.Г. отчет о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Кирово-Чепецкой городской Думой за 2013 год, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области, Кирово-Чепецкая городская Дума РЕШИЛА:

1. Принять к сведению отчет главы администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области Жилина В.Г. о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Кирово-Чепецкой городской Думой, за 2013 год. Прилагается.

2. Признать деятельность главы администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области Жилина В.Г. за 2013 год удовлетворительной.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и подлежит официальному опубликованию.

Глава муниципального образования
«Город Кирово-Чепецк»
Кировской области
В.В.Крешетов

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Кирово-Чепецкой
городской Думы
от 28.05.2014 № 6/40

ОТЧЕТ**главы администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк»
Кировской области о результатах своей деятельности, в том числе о решении
вопросов, поставленных Кирово-Чепецкой городской Думой, за 2013 год**

2013 год, как и любой год, был достаточно сложным в нашей работе, в работе по обеспечению комфортной жизнедеятельности города, но, несомненно, он был в определенной степени значимым и важным и лично для меня, и для администрации, и для жителей города. Хотелось бы отметить, что в этом году наш город взял курс на перемены, и эти перемены, безусловно, направлены на улучшение жизни горожан. Давно, десятилетия, не видел Кирово-Чепецк подобных изменений. Это и строительство с «нуля» нового детского сада на 116 мест, и выделение 43 квартир работникам бюджетной сферы, и реконструкция детской хоккейной школы «Олимпия», и строительство универсальной спортивной площадки, и возрождение городского парка путем возведения детского игрового комплекса, и реализация проектов ППМИ-2013, и работа по реконструкции лыжно-биатлонного комплекса в п. Перекоп, и ремонт городских дорог (впервые на это была выделена сумма около 70 млн. рублей), в т.ч. 33 дворовых территорий. Благодаря предприятиям города по-новому выстраивалась профориентационная работа с молодежью, направленная на сокращение ее оттока. Кирово-Чепецк получил почти 20 млн рублей на поддержку малого и среднего предпринимательства. Удалось «всколыхнуть» еще свежие воспоминания жителей города о том, что спорт, как и несколько десятилетий назад, по-прежнему является одним из приоритетных направлений в Кирово-Чепецке. В течение года на территории города реализовывался пилотный проект «Кирово-Чепецк – город без наркотиков», в рамках которого был осуществлен целый комплекс превентивных мер, направленных на формирование здорового образа жизни. Впервые в нашем городе состоялось выездное заседание областной антинаркотической комиссии с участием Губернатора, который отметил реальные результаты работы проекта.

Все это – исторические моменты для нашего города, которые запомнятся нам надолго. И радует то, что это только начало – впереди у города четкие перспективы полноценно развиваться и дальше. Хотелось бы выразить особую благодарность всем, кто инициировал,

реализовывал, финансировал, принимал участие, работал над созданием всего того, о чем я сказал выше: Правительству Кировской области, депутатам всех уровней, специалистам администрации, представителям бизнеса и, конечно же, жителям города – за активность, самоотверженный труд, твердую гражданскую позицию!

Какой бы сложной не была наша с вами совместная работа, какие бы колючие вопросы мы порой не обсуждали, мы чувствуем и понимаем, что это необходимо нашему городу и его жителям. Надеюсь, что нам удастся продолжить нашу работу не менее эффективно!

Остановлюсь более подробно на основных показателях жизнедеятельности и развития города в сравнении с 2012 годом.

Приоритетами **социально-экономического развития** оставались следующие направления:

- содействие устойчивому развитию отраслей экономики путем создания благоприятных условий для инвестиционной деятельности;
- обеспечение роста доходной части бюджета города и повышение эффективности расходования бюджетных средств;
- повышение эффективности функционирования городского хозяйства;
- совершенствование и развитие социальной инфраструктуры;
- обеспечение комплексности и преемственности целевых программ социально-экономического развития города.

Численность населения, в том числе экономически активного, в 2013 году, к сожалению, снизилась. Так, в 2012 году она составляла 77 901 человек, в 2013-м - 76 334 человек. Из них экономически активное население в 2012-м году - 43 452 человек, в 2013-м – 43 232 человек.

В 2013 году выросли показатели рождаемости, и снизилась смертность:

- рождаемость в 2012 году составляла 834 человека, в 2013-м году - 881 человек
- смертность снизилась на 19 человек (2012 г. - 1269 человек, 2013 г. – 1250 человек).

Экономический потенциал города оставался на высоком уровне. Оборот предприятий вырос на 11 млрд. рублей и составил 73,6 млрд. рублей. Была отмечена рекордная сумма инвестиций. Она составила 8950,1 млн. рублей. Это на 7 млн. рублей больше, чем в 2011 году и почти на 3 млн. рублей выше, чем в 2012-м. Произошло снижение прибыли предприятий – с 10,2 до 6,3 млрд. рублей, но, тем не менее, выросла заработная плата на 1 работника: в 2012 году она составляла 17 680 рублей, в 2013 году – 19 662 рубля.

Выросли объемы производства промышленной продукции – на 8,3 млрд. рублей (в 2012 г. – 38,2 млрд. руб., в 2013-м г. – 46,5 млрд. руб.), повысился индекс физического объема промышленного производства – на 2%.

Структура оборота предприятий и организаций в 2013 году представляла следующую картину:

69% - промышленность

24% - торговля

3% - операции с недвижимым имуществом

2% - строительство

1% - транспорт и связь

1% - прочие виды деятельности

К 2013 году на территории муниципального образования были реализованы следующие **инвестиционные проекты**, планируемые к реализации на 2011-2013 гг.:

- расширение производства специальных фторполимеров (ООО «ГалоПолимер»). Объем инвестиций – 570,7 млн. руб. Создано 15 рабочих мест. Проект реализован в 2011 году.

- модернизация производственного оборудования (ОАО «Завод минеральных удобрений КЧХК»). Объем инвестиций – 1595,1 млн. руб. Проект реализован в 2011-2012 гг.

- развитие производства пластиковых окон (ООО «Спецремстрой», г. Екатеринбург). Объем инвестиций – 175 млн. руб., проектная мощность – 150 окон в смену, создано 77 рабочих мест. Проект реализован в 2012 году.

- создание производства хлороформа по метановой технологии (ООО «ГалоПолимер»). Объем инвестиций – 2,4 млрд. руб.

На сегодняшний день не завершена реализация следующих инвестпроектов, срок реализации которых рассчитан до 2015 года:

- ввод новых генерирующих мощностей на ТЭЦ-3 на 210 МВт. Объем инвестиций – 10,3 млрд. руб.

- мембранный электролиз (ООО «ГалоПолимер»). Объем инвестиций – 2,8 млрд. руб.

- строительство лыжно-биатлонного комплекса «Перекоп». Объем инвестиций – 397,6 млн. руб.

Перейду к исполнению **бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк»** в 2013 году, его основным показателям. Доходы бюджета составили 1237,1 млн. рублей, расходы – 1226,3 млн. рублей. Для сравнения в 2012 году расходы бюджета превысили доходы на 231,5 тыс. руб. Доходы составляли 1111, 3 млн. руб., а расходы – 1342,8 млн. руб.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета составили 785,6 млн. руб., безвозмездные поступления – 451,4 млн. руб., это на 11,3% больше, чем в 2012 году.

Недоимка в бюджет на 01.01.2014 составила всего 27,8 млн. рублей, из них неналоговые 18,8 млн. руб., налоговые 9 млн. руб. Для сравнения на 01.01.2013 недоимка составляла всего 30,7 млн.рублей, из них 21,9 млн. руб. - неналоговые, 8,8 млн. руб. – налоговые.

Объем привлеченных средств за счет участия в мероприятиях федеральных и областных целевых программ и дотаций на определенные цели составил в 2013 году – 103,8 млн. рублей, в том числе на основные направления:

- 47,8 млн. руб. - на капитальный ремонт автомобильных дорог

- 20 млн. руб. - на реконструкцию стрельбища для биатлона под лыжно-биатлонный комплекс «Перекоп»

- 19,7 млн. руб. - на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства

- 8,7 млн. руб. - на реконструкцию зданий и объектов дошкольных учреждений

- 2,9 млн. руб. - на поддержку местных инициатив
- 2,4 млн. руб. - на финансовую помощь молодым семьям в приобретении жилья
- 1,4 млн. руб. - на проведение кадастровой оценки земель и охрану окружающей среды

В целях реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации социальной политики» в 2013 году направлено дополнительных средств на повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы:

- педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений дошкольного образования 32,8 млн. рублей, в том числе за счет собственных доходов бюджета – 13,5 млн. рублей
- педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений общего образования – 16,4 млн. рублей, в том числе за счет собственных доходов бюджета – 0,7 млн. рублей
- работникам основного персонала муниципальных учреждений культуры – 1,9 млн. рублей, в том числе за счет средств бюджета муниципального образования – 0,9 млн. рублей.

В 2012 году общая сумма привлеченных средств составляла 192,1 млн. рублей, из них львиная доля – 109,0 млн. руб. – была потрачена на капитальный ремонт МКД и переселение из ветхого жилья.

Работа администрации города в области **городского хозяйства** в течение года была направлена на выполнение муниципальных программ по обеспечению содержания улично-дорожной сети, благоустройства территорий, по ремонту и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, решению жилищных вопросов, исполнению полномочий органов местного самоуправления по вопросам перепланировки и переустройства жилых помещений, муниципальному жилищному контролю, решению вопросов экологической направленности.

Содержание улично-дорожной сети города осуществляется в рамках ведомственной целевой программы «Содержание улично-дорожной сети города Кирово-Чепецка». Сумма

финансирования в 2013 году составила 52636,9 тысячи рублей, в т.ч. на ямочный ремонт направлено 8513,1 тысячи рублей. В рамках данной программы также осуществляется финансирование для ухода за цветниками, кустарниками, деревьями, высаженными вдоль УДС, а также ухода за ограждениями, установка дорожных знаков, разметка пешеходных переходов. К слову, в 2013 году проведены работы по оборудованию 8 пешеходных переходов и подходов к пешеходным переходам на сумму 113,4 тысяч рублей.

Большое внимание уделяется ремонту автомобильных дорог. Всего на ремонт дорог направлено 65796,0 тысяч рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 47812,0 тысяч рублей, городского бюджета – 17984,0 тысяч рублей.

В 2013 году произведен ремонт 33 дворовых территорий и 4 подъездов к МКД на общую сумму 32975,3 тысячи рублей (площадь – 26336,4 кв.метров). Отремонтированы также транзитный участок от заправочной станции «Движение» до улицы Ленина, автодороги по пр. Мира, по ул. Карла Маркса, по ул. Кооперативная, квартала Северюхи на общую сумму 31236,7 тысяч рублей.

Проведены работы по ямочному ремонту от поста ГИБДД до ул. Ленина на сумму 1584,0 тысячи рублей. С начала года отремонтировано 5 остановок общественного транспорта на общую сумму 143,0 тысяч рублей. Проведены работы по установке ограждений вдоль улично-дорожной сети на сумму 337,0 тысяч рублей.

По направлению **«Модернизация и реконструкция объектов коммунальной инфраструктуры»** в рамках муниципальной целевой программы выполнено строительство сети наружного освещения по ул. Мелиораторов (от здания «Движение-Чепецкнефтепродукт» до стелы) на сумму 2000,6 тысяч рублей, закончено строительство сети наружного освещения квартала Северюхи.

Благоустройство и озеленение городских территорий осуществляется в рамках ведомственной целевой программы «Озеленение и благоустройство территории города Кирово-Чепецка». Финансирование данной программы увеличено, начиная с 2012 года, в 4 раза и составляет в текущем году 12380,4 тысячи рублей.

В 2013 году приобретены урны в количестве 58 штук, проведены работы по омоложению, уборке поваленных деревьев в лесных массивах города, произведен ремонт подпорной стенки по пр. Россия,16 на сумму 860,8 тысяч рублей. В мкр. Каринторф проведены работы по сносу трех ветхих жилых домов на сумму 1319,4 тысяч рублей. В рамках участия в

Программе поддержки местных инициатив в городе удалось построить 2 автопарковки по ул. Некрасова,15 и ул. Молодежная,15 - на 34 парковочных места.

Заключено 3 договора по демонтажу рекламных конструкций, проведено 3 аукциона на выполнение работ, связанных с градостроительной деятельностью и 1 конкурс – на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

В рамках муниципальной целевой программы «**Охрана окружающей среды**» проведены мероприятия по ликвидации несанкционированных свалок в городе. Всего было ликвидировано 9 таких свалок на общую сумму 9790,0 тысяч рублей. Проведен ликвидационный тампонаж трех потенциально экологически опасных скважин на общую сумму 476,9 тысяч рублей.

В 2013 году организованы и проведены публичные слушания по проектам планировки и межевания территории для строительства 5-ти линейных объектов на территории города, а также - по проекту планировки и межевания городского парка. Произведен снос 114-ти самовольно установленных временных гаражей. Утвержденный план по сбору арендной платы за землю составил 44 000,00 тысячи рублей, выполнение составило 99,9% - 43977,60 тысячи рублей. Отделом по управлению **земельными ресурсами** проведено 18 заседаний комиссии по предоставлению земельных участков – рассмотрено 107 заявлений юридических лиц и граждан, по итогам работы комиссии по недоимке арендной платы в бюджет города поступило 2750,60 тысячи рублей. Продано в собственность 28 земельных участков на общую сумму 1 708 197,27 рублей. Подготовлено 45 договоров аренды земельных участков юридическим лицам, гаражным кооперативам, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, соглашений о расторжении договоров аренды земельных участков под нестационарными торговыми объектами – 114.

Дошкольным образованием охвачено 3718 детей, из них муниципальные детские сады посещают 3616 детей, в школах города обучаются 6562 человека, в пяти учреждениях дополнительного образования занимаются 2738 детей.

За 2013 год на учет поставлено 2018 человек. Проведено 12 заседаний комиссии по комплектованию образовательных учреждений. Введен в эксплуатацию новый детский сад №8 на 126 мест, открыты две группы в д/с №7 (35 мест) после реконструкции лечебного корпуса, открыта группа на 20 мест в д/с №14 и три корпоративные группы предприятий «Уралхим» и «ГалоПолимер» на 54 места. В рамках реализации мероприятий по

модернизации региональной системы дошкольного образования планируется открытие 4-х групп (73 места) в д/с 1,17,23 и МАДОУ «Надежда». Для решения проблем с некомплектованностью кадрами и недостаточным количеством мест в детских садах предполагалось:

- повышение заработной платы
- предоставление служебного жилья
- капитальный ремонт здания бывшего д/с №10 (+150 мест)
- строительство нового детского сада с бассейном на 220 мест.

В 2013 году ЕГЭ по математике и русскому языку сдавали 368 выпускников. Средний итоговый балл выпускников г. Кирово-Чепецка превысил средний областной показатель по 10 предметам из 13. Десять выпускников получили 100 баллов по 6 предметам. Золотые медали – у 48 выпускников 11 классов, серебряные – у 30. Это 22% от общего числа всех выпускников.

Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений производилась в рамках программы «Модернизация образования»:

- учебное оборудование и компьютеры – 6,3 млн.рублей
- оборудование столовых – 4,1 млн. рублей
- спортивное оборудование и инвентарь – 1,2 млн. рублей
- пополнение фондов библиотек – 3,3 млн. рублей (10 206 экз.)
- повышение квалификации и переподготовка 516 руководителей и педагогических работников

В целях реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации социальной политики» в 2013 году стало возможным увеличение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы. Зарплата педагогов школ стала составлять 20 086 рублей (2012 год – 15 707 рублей), педагогов ДДУ – 16 139 рублей (2012 год – 10 359 рублей), работников культуры – 11 563 рубля (2012 год – 8 590 рублей).

Работа по направлению «Спорт» проводилась в рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк на 2011-2013 годы» и ведомственной целевой программы «Организация предоставления дополнительного образования детям в области физкультуры, спорта и подготовки спортивного резерва в г. Кирово-Чепецке на 2011-2013 годы». На реализацию программ в 2013 году было утверждено 60 194,6 тысячи рублей. Дополнительных средств (спонсорских, областных и федеральных) было привлечено 24400 тысячи рублей. Основными результатами работы Управления по культуре, спорту, делам молодежи и содействию здравоохранению в направлении «Спорт» стали:

- осуществление строительства ЛБК «Перекоп»: в 2013 году выделено 20 млн. рублей из федерального бюджета на производимые работы;
- привлечение внебюджетных средств (3,4 млн. рублей) для организации учебно-тренировочного процесса отделения фигурного катания и юных хоккеистов детской спортивной школы «Олимпия»
- возведение многофункциональной спортивной площадки в ДЮСШ №1 по ул. Юбилейная, 15 (4,3 млн рублей из муниципального бюджета)
- ремонт трибун стадиона «Олимпия» (0,4 млн рублей бюджетных средств)
- капитальный ремонт помещения детской хоккейной школы «Олимпия». Из бюджета 2013 года на эти цели было выделено 6,5 млн рублей
- поддержание в «рабочем» состоянии лыжной трассы для жителей города в лесном массиве Боево в сторону Перекопа.

Работа в области культуры проводилась в рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие культуры в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» на 2011-2013 годы». На реализацию программы в 2013 году было выделено 13915,6 тысяч рублей. Основными результатами работы Управления по культуре, спорту, делам молодежи и содействию здравоохранению в направлении «Культура» стали:

- спроектирована и смонтирована система озвучивания городских мероприятий на улицах города

- детской школой искусств реализован грантовый проект в сфере культуры «Создание музея артефактов русской культуры»

- возобновлена работа общественного совета по культуре

Не удалось установить дополнительные плиты с именами погибших земляков на мемориале «Вечный огонь». Срок исполнения работ подрядчиком – 15 сентября 2013 года. Подрядчику выставлены претензии по неисполнению условий договора и оплате неустойки, подготовлено и передано соглашение на расторжение договора.

В рамках долгосрочной муниципальной целевой программы **«Организация работы с молодежью в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» на 2012-2014 годы»** было реализовано более 45 мероприятий. Количество задействованных в них человек – более 30 000. Активно возобновлялась работа по реализации молодежной политики с рабочей молодежью. С целью развития социальной активности на уровне города (через СМИ) было объявлено о возможности молодежи стать инициаторами и организаторами всевозможных конкурсов, акций. В 2013 году семи молодым семьям, признанным в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, были предоставлены социальные выплаты на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома. Объем выделенных на это средств из бюджета составил 1570,1 тысячи рублей. Для сравнения, в 2012 году такую выплату получила лишь 1 семья.

Также за счет средств муниципального бюджета в 2013 году – 900 тысяч рублей – на период летних каникул было трудоустроено 212 подростков.

Под эгидой комплексного проекта «Кирово-Чепецк – город без наркотиков» состоялся областной молодежный фестиваль экстремальных видов спорта «Чепецк-сити». В мероприятиях, посвященных Дню молодежи России, который также прошел под девизом «Кирово-Чепецк – город без наркотиков», приняло участие более 5000 человек.

В рамках ДМЦП **«Развитие мест массового отдыха жителей в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк на 2011-2015 годы»**, на реализацию которой в 2013 году было выделено 9720,6 тысяч рублей, построены две детские площадки – на ул. Калинина и в мкр. Каринторф. На эти цели также привлечено 1601,8 тысяч рублей из областного бюджета. Разработан и утвержден проект благоустройства сквера по ул. Первомайская, выполнены проект планировки городского парка, а также проектные работы по системе его освещения, ограждения и парковки. В результате победы на областном

конкурсе Кирово-Чепецк получил грант в размере 1000,0 тысяч рублей на благоустройство городского парка. 7,5 млн. рублей было выделено из муниципального бюджета – на эти средства, 8,5 млн. рублей - построены детская игровая площадка и спортивная площадка.

В соответствии с целями **«Года предпринимательства, инноваций и инвестиций»** муниципальное образование «Город Кирово-Чепецк» реализовало субсидии в размере 15176,3 тысячи рублей за счет средств федерального бюджета на исполнение ДМЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства на 2011-2014 гг». 4486,0 тысячи рублей было реализовано за счет средств областного бюджета по итогам конкурса, проводимого Минэкономразвития России среди субъектов РФ, и в рамках реализации областной целевой программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кировской области» на 2010-2014 годы.

На 15.12.2013 года на территории города было зарегистрировано 797 объектов торговли и 196 объектов бытового обслуживания.

Проведено 7 заседаний городского координационного Совета по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства при Главе муниципального образования «Кирово-Чепецк».

В целях реализации мероприятия «Государственная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в сфере торговли Кировской области» город Кирово-Чепецк принял участие в проекте по повышению экономической доступности товаров для населения «Карта милосердия». Участниками проекта «Карта милосердия» стали 12 предприятий торговли. В результате выдано 940 карт инвалидам, 43 карты семьям с детьми-инвалидами, 93 карты многодетным семьям.

Отделом торговли, предпринимательства и потребительских услуг было подготовлено 172 распоряжения на регистрацию и снятие с учета объектов потребительского рынка. Зарегистрировано три универсальные сезонные ярмарки: ярмарка «Южный» на 56 рабочих мест, ярмарка «Боёво» на 20 рабочих мест и ярмарка «Балезино+К» на 91 рабочее место. Организовано 160 точек по продаже продовольственных и непродовольственных товаров, продукции общественного питания и народных художественных промыслов.

Было также оказано содействие в организации участия СМП в областном конкурсе «Предприниматель года».

Отдельно хотелось бы остановиться на **реализации проектов ППМИ-2013**. Участие города в ППМИ показало, что среди жителей есть инициативные и активные люди, желающие благоустроить территорию. Именно сами жители принимают решение, какие проблемы должны быть решены в первую очередь, какие объекты стоит построить или реконструировать. И, что также, несомненно, важно, население контролирует исполнение проектов, качество работ и процесс расходования средств. В настоящее время на территории Кирово-Чепецка созданы и действуют 10 ТОСов, не имеющих статус юридического лица. Основным направлением деятельности ТОСов являются вопросы по благоустройству г. Кирово-Чепецка. Так, ТОСы «Пилот», «Успех» и «Молодежный» в 2013 году приняли участие в Программе поддержки местных инициатив и стали победителями. Благодаря инициативе членов ТОС в городе реализованы следующие проекты ППМИ:

- устройство детской площадки на ул. Калинина
- устройство автопарковки на ул. Молодежная
- устройство автопарковки на ул. Некрасова.

Общая стоимость данных проектов – 2 196 332 рублей, в том числе софинансирование составило:

- из областного бюджета – 1 694 598 рублей (77,2%)
- из городского бюджета – 319 734 рублей (14,5%)
- населения – 182 тысячи рублей (8,3%).

Правовым отделом администрации города в течение года велась претензионно-исковая работа по земельным, имущественным, жилищно-правовым и другим отношениям. За 2013 год специалисты участвовали в 483 судах. Общая сумма имущественных требований к администрации составляла 5400 тысяч рублей. Общая сумма штрафов по административным делам, взыскиваемая контролирующими органами – 185 тысяч рублей, взысканная сумма штрафов – 50 тысяч рублей (по 3 делам из 17).

Большая работа была проведена по формированию изменений в Реестр государственных и муниципальных услуг, по организации подключения АРМ и предоставления первоочередных услуг, защите прав потребителей, проверке договоров, проектов решений

Думы, муниципальных правовых актов, по организации деятельности МФЦ и участию в рабочей группе по передаче МФЦ в уполномоченное МФЦ Кировской области.

В целях реализации **муниципальных услуг** в рамках Федерального закона №94-ФЗ отделом реализации муниципального заказа (на 18.12.2013) размещено 426 закупок. Из них 320 запросов котировок, 105 открытых аукционов в электронной форме, 1 открытый конкурс. Общая сумма объявленных закупок – 175,08 млн рублей, общая сумма экономии бюджетных средств по результатам размещения заказа (по всем заказчикам) – 18,49 млн рублей.

На учете **отдела опеки и попечительства** в 2013 году состояло 150 совершеннолетних граждан. Из них 5 признаны безвестно отсутствующими, 3 находились под патронажем, 142 – под опекой. За 2013 год 20 граждан признаны судом недееспособными, над 19-ю установлена опека.

В 2013 году поставлено на учет 329 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Из них под опекой находились 163 ребенка, 38 детей воспитывалось в 28 приемных семьях, в 72 семьях воспитывалось 72 усыновленных ребенка, 56 детей – в государственных организациях. За 2013 год выявлено 50 детей, оставшихся без попечения родителей.

Отделом организационного обеспечения в течение 2013 года проводилась работа по проведению городских мероприятий с участием представителей органов местного самоуправления, велась работа по поддержке и содействию деятельности общественных организаций города.

В 2013 году в администрацию муниципального образования поступило 4786 обращений от граждан, на основании работы с которыми можно сделать вывод, что актуальными для жителей города были, в основном, проблемы коммунально-бытового обслуживания. На плановой основе велась организация личного приема граждан главой администрации муниципального образования (в случае его отсутствия – заместителями главы). На личном приеме главой администрации было принято 99 граждан. Все поступившие обращения были рассмотрены в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке обращений граждан в Российской Федерации». По анализу фактов, изложенных в поступивших обращениях, были даны разъяснения по действующему законодательству, приняты меры по устранению нарушений.

На 48-ми заседаниях административной комиссии было рассмотрено 1708 протоколов об административных правонарушениях. К правонарушителям применены меры административного взыскания в виде штрафа на общую сумму 760 200 рублей, объявлено предупреждение 79 правонарушителям, вынесено устное замечание трем правонарушителям.

За истекший 2013 год были реализованы мероприятия муниципальной целевой программы **«Профилактика терроризма, экстремизма, других правонарушений и создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» на 2013-2015 годы»**, в частности, по созданию условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка. Объем финансирования деятельности народных дружинников в 2013 году составил 200 тысяч рублей. Сотрудники ФООП «Сокол» совместно с сотрудниками МО МВД России «Кирово-Чепецкий» проводили патрулирование улиц города в вечернее и ночное время, осуществляли рейды в возможные места сосредоточения лиц, употребляющих наркотики («притоны»).

В 2013 году на территории города было установлено 7 видеокамер. Напомню, что на сегодняшний день в Кирово-Чепецке общегородская система наружного видеонаблюдения насчитывает 13 видеокамер. С использованием данной системы в 2013 году было выявлено 4 преступления и по 23 преступлениям материалы по уголовным делам были направлены в суд.

Задачи на 2014 год:

- реализация Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации социальной политики»; -
- эффективное использование средств бюджета и его наполнение; -
- поддержка малого и среднего предпринимательства; -
- решение проблем благоустройства;
- ремонт дорог; -
- реализация проектов ППМИ; -
- ремонт детского сада №10; -
- строительство Центра культурного развития;
- укрепление кадрового состава администрации муниципального образования.

Глава администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области
В.Г. Жилин